

榜样中国 2022四川十大经济影响力人物特别报道

“2022四川十大经济影响力人物”颁奖典礼明日在射洪举行
揭晓四大榜单 共话县域经济高质量发展

历时一个多月评选，百位企业家、百家企业单位参选，累计超1600万公众投票……

2月24日，“四川县域经济高质量发展交流活动暨2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼”将在射洪举行。届时，“2022四川十大经济影响力人物”“2022四川十大青年企业家”“2022四川十大城乡融合案例”“2022四川‘拼经济搞建设’标兵”四大重量级榜单将在现场揭晓。

据了解，颁奖典礼将邀请专家学者、知名企业家、各区（市）县代表等，为推动四川县域经济高质量发展建言献策。

总票数达1697.3万
四大重量级榜单即将揭晓

2022年，面对复杂严峻的经济形势

和疫情的冲击，四川迎难而上，坚定应对各类风险挑战，牢牢稳住经济基本盘，主要经济指标走出了坚韧的V字形。

经济触底回升，离不开全省广大企业、企业家主动作为，在拼经济搞建设的战场上全力以赴。在这个过程中，涌现出一大批先进典型，他们以突出业绩和先锋模范作用，彰显川人川企的奋斗风采和四川经济的活力与韧性。

由封面新闻、华西都市报主办的“榜样中国·2022四川十大经济影响力人物活动”，聚焦过去一年“拼经济搞建设”的典型榜样，挖掘推动四川经济稳定向好的新兴力量，寻找具有示范引领作用、城乡融合典型案例，展现中国式现代化四川新图景。

记者从组委会了解到，活动自今年1月启动以来，受到了社会各界广泛关注，网络投票热度空前。在为期20天的

网络投票环节，四大榜单总票数达1697.3万。其中，竞争最为激烈的当属“2022四川十大经济影响力人物”榜单，总计获得705.7万投票，前三位候选人得票数均超过60万。

本着公平公开的原则，本次评选广泛听取社会各界的意见，参考公众投票，最终由专家评审会综合评选出四大榜单。奖项最终花落谁家？悬念明日将逐一揭晓。

区（市）县代表齐聚
共话县域经济高质量发展

过去这一年，四川区域新格局加速形成。成德眉资同城化发展加快推进，成都都市圈经济总量超过2.6万亿元，成都经济总量正式进入两万亿俱乐部。36个县（市）上榜西部百强，占据总量的三成以上。

如何助推四川县域经济发展再上新台阶？为此，本次颁奖典礼将举办“县域经济高质量发展”论坛，邀请多位区（市）县代表，介绍各自在推动县域经济高质量发展过程中的实践经验，并就县域经济改革发展、城乡融合等议题进行交流探讨。

尤其值得一提的是，全国政协参政议政人才库特聘专家、中国财政科学研究院研究员、博导贾康将出席活动并发表主题演讲。

贾康曾长期担任财政部财政科学研究所所长，是国家“十一五”“十二五”“十三五”规划专家委员会委员、国家发改委PPP专家库专家委员会成员。会上，他将围绕“县域经济发展与县域财政金融创新”给出自己的真知灼见，敬请期待！

华西都市报·封面新闻记者 熊英英

城市管理精打细算、城市风貌精雕细琢、城市色彩精描细绘
射洪精细化打造“城市更新样板区”

2月20日，遂宁市射洪县滨江大道未来广场路段，工人正在为本年度城市更新项目之一的道路改造工程打围。一旁的河堤上，三三两两的市民沿着休闲步道散步赏景，惬意十足。2022年，这里从满是树木的河堤，变成景物错落有致、兼具休闲、运动功能的场所。

小到“最美阳台”，大到“最美道路”，从居民家庭的变化到城市的更新，处处彰显着射洪建设“城市更新样板区”的思路。正如遂宁市委常委、射洪市委书记谭晓政2022年1月25日在全市“城市更新样板区”建设阶段工作总结会上所强调，要“推动城市更新从‘粗放生长’到‘精耕细作’”。

那么，射洪是如何精耕细作的？

打造城市“小场景”
营造生活“小确幸”

2022年1月20日，大寒，经过改造升级的子昂广场如约与射洪市民见面。景观树下有了座椅，道旁路灯焕然一新，地面重铺新砖，新修的市民大舞台和儿童游乐区成为整个广场人气最旺的区域，到处是欢声笑语，一派祥和。

2021年底，射洪以“六街两广场”改造提升工程为“先手棋”，打响了城市更新“发令枪”。太和大道分流区“长”出了小花圃，人车密集的人民街有了近300个非机动车停车位，夜间的滨江路流光溢彩……在推动城市更新上，射洪形成了共识——不搞大拆大建，着力打造城市“小场景”、营造生活“小确幸”。

2022年1月25日，射洪召开“城市更新样板区”建设阶段工作总结会，明确提出，2022年启动“五街三园两广场一天桥”建设，进一步完善城市功能。项目设计精雕细刻，城市景观精描细绘，空间利用精打细算，推动城市更新的“精耕细作”藏在点滴变化中。

2022年底，射洪市城市更新样板区建设工作领导小组办公室、射洪市精神文明建设办公室，在全市道路、街巷、小区、村落、商铺、阳台、庭院七个领域开展“最美”评选活动，以期发挥“最美”示范带动效应，带动全市人民共创美好城市。

市民文波家的阳台拟被评为射洪



射洪城市全景。



道路小景。



虹桥路小游园。



涪江大道。

市“最美阳台”。小道左侧，蓝色瓷砖打造的鱼池边上，摆放着各种花草，红的粉的紫的，竞相绽放；小道右侧，几盆绿植生机盎然；小道尽头，粉色小花爬上了屋顶。

在一天一天的勤勉努力下，射洪城市面貌悄然发生着变化。

截至2022年底，射洪全市完成了15公里人行道的改造提升、30余万平方米城市道路黑化改造、4公里多道路彩色标线施划，广场、河堤健身步道补色6公里多，安装花箱隔离栏12余公里，增设花箱1000余个，行道树修枝整形600余株，栽种花、草、灌木乔木等绿植130余万株。道路的改造提升，广场、河堤两侧绿化景观的更新，让市民真正实现了“出门见绿、花香四溢”的美好愿景。

从群众需求出发
让市民生活更舒心

滨江大道靠近城区一侧，是未来广

场。2月20日，市民李女士坐在椅子上和朋友聊天，谈到广场的提档升级，她指了指附近新增的象棋桌、休闲椅说：“以前这里是一片树林，在没有大拆大建的情况下合理升级，绿道和休闲设施、公厕一应俱全。”

基础设施不断完善，停车难、行车难的城市病也得到了“诊治”。据悉，射洪市协调小区、商场开放对外停车6处；增设路边机动车停车位300余个、非机动车停车位300余个；改造公共停车场2处，建设生态立体停车场1个；对车辆乱停乱放、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为进行整治；圆满回收994辆人力三轮车经营权。至此，射洪基本解决了困扰市民出行的最大难题。

2月20日，记者驾车行驶在射洪涪江大道，被两旁间隔四五百米的“集装箱”吸引。只见白色的箱体上，亮着“城市驿站”4个字，走近观察，颇具科技感的建筑表面载明了它的功能：这是集智

慧厕所、共享充电、共享雨伞等功能为一体的综合便民设施。

此外，射洪以诗酒文化、唐韵古风、红色文化为主题，打造节点景观20余处、口袋公园15处，以小摆件、雕塑烘托场景20余处，街角多了一道美丽的风景线，街景更加温馨。夜间，城区武安河街、金宸街旁的路灯点亮，形似酒樽的灯柱流光溢彩，为诗酒射洪镶上了“宝石蓝”。

射洪市城市更新样板区建设工作领导小组办公室专班相关负责人介绍，未来，射洪将继续按照“东进、西拓、南拓、北延、中优”的发展总要求，大力实施“城市管理精打细算、城市风貌精雕细琢、城市色彩精描细绘”工程，推动城市景观升级、颜值靓丽、功能完善、能级提升，把城市建设成为人民满意、生态宜居的幸福家园。

华西都市报·封面新闻记者 王祥龙 冷宇 刘虎